

ОБЗОР ПРЕССЫ

14.02.2014

Оглавление

Россия разделилась на развитую и неразвитую	2
Путин поручил унифицировать методику исчисления средней зарплаты по всем отраслям	2
ЦБ ожидает роста ВВП РФ в 2014 г до 1,8% вместо прогнозируемых 2,5%.....	3
Годовая инфляция в РФ может достичь 5,8-6,1% к середине года.....	3
Внешние факторы продолжают негативно влиять на экономику РФ в 2014 году.....	3
Налоговики хотят знать все	4
Какой информацией намерены обмениваться налоговые службы	4
Доступность жилья подгоняют под аудиторию.....	4
Счета списывают с банков	5
Чиновников хотят обязать самих оплачивать VIP-залы в аэропортах	5
Золотовалютные резервы РФ вышли к трехлетнему минимуму	5
За воспрепятствование деятельности бизнес-омбудсмена РТ придется заплатить штраф	6
Университет "Иннополис" открыл набор бакалавров по двум специальностям	6
Минэкономики Татарстана создаст спекулятивный механизм.....	7
В Казани появится фабрика по производству роботов	8
«Навигатор кампус»: мечта IT-хипстеров на площадях бывшего автосалона	9
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	9
Подписан Указ о досрочном прекращении полномочий губернатора Курганской области.....	9
В Госсовете РТ состоялось заседание круглого стола, приуроченное 20-летию подписания Договора о разграничении полномочий между государственными органами Российской Федерации и Республики Татарстан	9
Казань с рабочей поездкой посетил Дмитрий Rogozin	10

Россия разделилась на развитую и неразвитую

Уже через год Россия, как указал президент Владимир Путин, должна занять в рейтинге Doing Business 50-е место. Это скачок с сегодняшней позиции сразу на 42 ступени. Пока страна поднимается в рейтинге не столь стремительно. И проблема даже не в том, что такой скачок выглядит фантастически, а в том, что зафиксированные в рейтинге улучшения не приводят ни к экономическому росту, ни к притоку инвестиций. Наоборот, крупные организации сокращают инвестпланы. И в некоторых регионах инвестиционный спад достигает уже нескольких десятков процентов. Улучшение делового климата, зафиксированное рейтингом Doing Business, – формальность. Такой вывод содержится в аналитическом докладе, подготовленном к конференции East+West=Invest, которая в конце марта пройдет в Москве.

Все те улучшения инвестиционного климата, которые все же были зафиксированы в рейтинге, пока не принесли стране никаких плодов. Экономический рост замедляется, инвестиции в основной капитал падают.

http://www.ng.ru/economics/2014-02-14/4_rating.html

Путин поручил унифицировать методику исчисления средней зарплаты по всем отраслям

Президент Владимир Путин поручил правительству унифицировать методики исчисления средней зарплаты в различных отраслях экономики. Это поручение было сформулировано по итогам совещания, состоявшегося 29 января. Полный перечень поручений опубликован на сайте Кремля.

Росстату, Минтруда и Минэкономразвития поручено проанализировать сопоставимость применяемых методик исчисления средней заработной платы в различных отраслях экономики, а также в отраслях социальной сферы и «принять меры по их унификации». Поручение должно быть исполнено к 15 июня 2014 г.

<http://www.vedomosti.ru/career/news/22784871/putin-poruchil-unificirovat-metodiku-ischisleniya-srednej>

«РИА Новости»

ЦБ ожидает роста ВВП РФ в 2014 г до 1,8% вместо прогнозируемых 2,5%

Базовый сценарий Банка России предполагает рост ВВП РФ в текущем году на 1,5-1,8%, заявила в пятницу журналистам глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

Таким образом, ЦБ более пессимистичен в своих прогнозах, чем Минэкономразвития, которое ожидает роста российской экономики в этом году на 2,5%.

"Внутренний потребительский спрос останется основным фактором роста экономики в этом году, но будет ограничен снижением роста доходов населения и замедлением кредитования", — сказала Набиуллина.

<http://ria.ru/economy/20140214/994906948.html#ixzz2tISsEOIe>

«РИА Новости»

Годовая инфляция в РФ может достичь 5,8-6,1% к середине года

Годовая инфляция в РФ может достичь 5,8-6,1% к середине 2014 года, но замедлится до 5% к концу года с нынешнего уровня в 6,1%, заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

<http://ria.ru/economy/20140214/994907933.html#ixzz2tIRKzdUf>

«РИА Новости»

Внешние факторы продолжают негативно влиять на экономику РФ в 2014 году

Экономика России в текущем году вновь будет испытывать негативное влияние внешних факторов, заявила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина на пресс-конференции в пятницу.

"Внешние факторы оказывали сдерживающее влияние на экономику РФ в 2013 году. Эта тенденция продолжится в 2014 году в условиях слабого спроса и роста", — сказала Набиуллина.

<http://ria.ru/economy/20140214/994907058.html#ixzz2tIRtgqut>

Налоговики хотят знать все

Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) представила вчера подготовленный по заказу G20 новый стандарт обмена информацией о налогоплательщиках. Согласно нему, данные о зарубежных доходах своих резидентов (как компаний, так физических лиц) страны будут получать не по запросу, как сейчас, а в автоматическом режиме. Речь идет об отслеживании операций по счетам с остатком свыше \$250 тыс. и о введении для банков и другим финансовым организациям обязанности выявлять фактических владельцев активов. Новый стандарт G20 намерена утвердить в Сиднее уже на следующей неделе — ожидается, что он будет внедрен до конца 2015 года.

<http://195.68.141.146/doc/2407402>

Какой информацией намерены обмениваться налоговые службы

Кроме сведений об остатках по счетам физлиц и компаний (включая трасты и фонды) налоговые органы будут автоматически получать данные о всех видах инвестиционных доходов резидентов своих стран (в том числе о процентных выплатах, дивидендах, доходах от продажи финансовых активов и недвижимости).

<http://195.68.141.146/docsearch/2407578>

Доступность жилья подгоняют под аудиторию

Минстрой обещает тысячу новых кварталов за четыре года - До 2017 года в стране должно быть построено 25 млн кв. м доступного жилья, предусматривает проект постановления правительства, подготовленный Минстроем. Цена на него не должна превышать 30 тыс. за 1 кв. м и 80% от средней стоимости жилья экономкласса в регионе — государство готово включить в программу застройщиков не только государственных, но и частных или арендованных земель, если проект застройки предполагает возведение не менее 25 тыс. кв. м соответствующего жилья.

<http://195.68.141.146/docsearch/2407399>

«Коммерсант»

Счета списывают с банков

Банк России планирует ограничить число банков, в которых негосударственные пенсионные фонды (НПФ) смогут размещать пенсионные деньги на расчетных счетах. Это может стать ударом для владельцев мелких и средних фондов — небольшие банки приобретали контроль над такими НПФ как раз для получения дешевой ликвидности, полагают эксперты.

<http://195.68.141.146/docsearch/2407239>

«Известия»

Чиновников хотят обязать самих оплачивать VIP-залы в аэропортах

Это сэкономит бюджету до 7 млрд рублей, считают в "Справедливой России" - Запретить пользование за счет бюджета залами официальных лиц и делегаций (ЗОЛД) и залами повышенной комфортности (VIP-залами) аэропортов предлагают депутаты "Справедливой России". Поправки в Бюджетный кодекс подготовили член комитета ГД по бюджету Михаил Сердюк и зампред комитета по энергетике Олег Михеев.

<http://izvestia.ru/news/565789>

«Независимая»

Золотовалютные резервы РФ вышли к трехлетнему минимуму

Золотовалютные резервы РФ вышли к трехлетнему минимуму, потеряв за неделю 8,7 млрд долл., в основном из-за операций «валютный своп» между Центробанком и коммерческими банками. Негативную роль сыграли также отрицательная переоценка валют и интервенции регулятора. Согласно отчетности ЦБ, резервы на 7 февраля снизились 490,2 млрд долл. – это худший результат с 18 февраля 2011 года.

http://www.ng.ru/economics/2014-02-14/4_reservy.html

«Татар-информ»

За воспрепятствование деятельности бизнес-омбудсмена РТ придется заплатить штраф

Законопроект «О внесении изменений в Кодекс РТ об административных правонарушениях» рассмотрели депутаты Государственного Совета Татарстана.

Прокурор Татарстана сообщил, что законопроектом предлагается дополнить статью 2.3 Кодекса РТ об административных правонарушениях «Воспрепятствование деятельности уполномоченного по правам человека в РТ, уполномоченного по правам ребенка в РТ» нормами, устанавливающими административную ответственность за вмешательство в деятельность бизнес-омбудсмена с целью повлиять на его решения, неисполнение должностными лицами обязанностей, установленных Законом РТ «Об уполномоченном при Президенте РТ по защите прав предпринимателей», а равно воспрепятствование его деятельности.

Подобные правонарушения повлекут за собой наложение административного штрафа в размере от 1 тыс. до 2 тыс. рублей.

<http://www.tatar-inform.ru/news/2014/02/13/394486/>

«РБК»

Университет "Иннополис" открыл набор бакалавров по двум специальностям

Университет "Иннополис" начинает конкурс среди российских и иностранных студентов 3-5 курсов на получение гранта, который позволит им обучаться в университете по специальностям ComputerScience и SoftwareEngineering (аналог российской специальности «Информатика и вычислительная техника»). Победители конкурса получают степень бакалавра, при этом они смогут не бросать учебу в своем вузе.

"Иннополис" планирует набрать группу в 30-40 человек, при этом они смогут пройти стажировку в Юго-Восточной Азии (Сингапур, Гонконг), Северной Америке (Кремниевая Долина в США), Европе (Великобритания, Швейцария, Германия, Финляндия).

Заявки на участие принимаются до 29 марта, победители будут известны 23 апреля. Обучение будет проходить на английском языке.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/14/02/2014/905114.shtml

Минэкономики Татарстана создаст спекулятивный механизм

ДЕПАРТАМЕНТ ПОДДЕРЖКИ И РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА РТ НАЧНЕТ ГРАНТОВЫЕ КОНКУРСЫ УЖЕ В МАРТЕ

В Татарстане создадут систему микрофинансирования, которая позволит предпринимателям «перехватить пару сотен тысяч». Займы будут предоставляться на сумму до 1 млн. рублей на срок до 1 года под 10% годовых. Об этом на деловом обеде в Набережных Челнах заявил заместитель министра экономики РТ, начальник департамента поддержки предпринимательства Рустем Сибгатуллин. Корреспондент «БИЗНЕС Online» также узнал, что в республике будут создавать группы активной молодежи, которую планируют выводить на рынок через бизнес-инкубаторы.

Программа «Лизинг-грант» в этом году стартует не в июле, как обычно, а уже в марте. Об этом сообщил заместитель министра экономики РТ, начальник департамента поддержки предпринимательства Рустем Сибгатуллин, который в среду принял участие в деловом обеде в Набережных Челнах. ...

Эта новость порадовала собравшихся. Но радость длилась недолго, так как Сибгатуллин сообщил о том, что «Лизинг-грант» в этом году в первую очередь будет ориентирован на сельхозпроизводителей. Потому что именно для них хуже всего, что конкурс проводится летом, когда у них страда и им не до сбора документов. К слову, при поддержке развития промпарков приоритет также будет отдан не крупным промышленным городам, где они и так есть, а райцентрам, где их критично мало. Таково поручение президента РТ Рустама Минниханова. Действовать будут по формуле «одно муниципальное образование — одна промышленная площадка».

Характеризуя ситуацию в целом, Сибгатуллин рассказал, что в Татарстане официально зарегистрировано 143 тыс. субъектов МСБ, из них 25 тыс. — в Набережных Челнах. Малых предприятий становится больше — в прошлом году их стало больше на 5%, а вот количество средних уменьшается. Значительно убавилось индивидуальных предпринимателей. Причина известна — увеличившиеся страховые платежи. Оборот МСБ в РТ по итогам прошлого года составил 567 млрд. рублей. Малые и средние предприятия показали положительную динамику — рост составил 11% и 2% соответственно.

Сибгатуллин подчеркнул, что в прошлом году для помощи бизнесу было выделено 2,8 млрд. рублей. Из них более 60% пошло на создание инфраструктуры для МСБ, около 40% — на финансовые мероприятия. Из первой части самый большой объем — около 1 млрд. рублей — потратили на создание трех региональных инжиниринговых центров: в сфере авиа- и машиностроения, химических и медицинских технологий. Все центры сейчас находятся в стадии становления и развития, первые плоды их создания республика должна увидеть в 2014 году.

По словам чиновника, в наступившем году республика планирует также ввести поддержку стартапов. Причем к этому процессу будут привлечены муниципалитеты.

То есть часть средств по этой программе будет отдана на места, где и будет приниматься решение, кому оказывать финансовую поддержку.

<http://www.business-gazeta.ru/article/97330/>

«Интертат»

В Казани появится фабрика по производству роботов

Завтра в Казани откроется первый частный технопарк «Navigator Campus». Здесь будут производить отечественные 3D-принтеры, роботов-снегоуборщиков, светящуюся одежду и много чего еще. А школьники смогут своими руками собрать и оживить героев любимых мультфильмов и комиксов.

С появлением «Навигатора» Казань может стать российским центром в сфере производства робототехники. На создание самого технопарка, который занимает 1200 кв. метров в здании на улице Мусина, ушло около 50 миллионов рублей.

- Это всё частные инвестиции, государство не принимало участия в этом проекте, - рассказал журналистам зам. министра экономики РТ, начальник Департамента поддержки предпринимательства Рустем Сибгатуллин. - Если IT-парк у нас специализируется на разработке программного обеспечения, то в «Навигаторе» всё нацелено на развитие робототехники и электроники.

«Навигатор» уже принял на борт несколько любопытных резидентов. К примеру, одна из компаний сейчас занимается доработкой своего робота-снегоуборщика «Omi-plow». Планируется, что функционировать он будет так же, как и домашний робот-пылесос, а управлять им можно будет с сотового телефона. В том числе находясь за пределами города. Достаточно лишь задать параметры территории, которую роботу необходимо очистить от снега.

Другая компания-резидент занимается разработкой российского 3D-принтера, который позволяет напечатать из пластика любой трехмерный предмет. Также в технопарке планируется производить различные виды wearable-электроники (заколка для волос из светодиодов, другие светящиеся элементы одежды и бижутерии).

Руководство технопарка решило приобщать к техническому творчеству и детей. На базе кампуса в ближайшее время откроется кружок робототехники, куда принимают с 7 лет. Детвора будет «оживлять» героев комиксов и мультфильмов, строить, программировать и управлять роботами.

<http://www.intertat.ru/ru/nauka-hi-tech/item/24358-v-kazani-poyavitsya-fabrika-po-proizvodstvu-robotov.html>

«Навигатор кампус»: мечта IT-хипстеров на площадях бывшего автосалона

Как стало известно «БИЗНЕС Online», объем инвестиций в первый частный казанский технопарк «Навигатор кампус», который откроется в грядущие выходные в Казани, составил \$4 миллиона. Большую часть из них дали венчурные капиталисты, водящие дружбу с министром связи и массовых коммуникаций РФ Николаем Никифоровым. Причем, как утверждают представители фондов, на этом вложения не закончатся — итоговые инвестиции в казанский проект могут составить до 330 млн. рублей. Открытие новой площадки и перспективы отдачи от долгосрочных вложений оценили наши эксперты.

<http://www.business-gazeta.ru/article/97343/>

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Подписан Указ о досрочном прекращении полномочий губернатора Курганской области

Владимир Путин подписал Указ «О досрочном прекращении полномочий Губернатора Курганской области», которым освободил Олега Богомолова от занимаемой должности и назначил временно исполняющим обязанности главы региона Алексея Кокорина.

<http://www.kremlin.ru/acts/20236>

В Госсовете РТ состоялось заседание круглого стола, приуроченное 20-летию подписания Договора о разграничении полномочий между государственными органами Российской Федерации и Республики Татарстан

Сегодня политики и эксперты – непосредственные участники переговорного процесса тех лет, вспомнили, как готовился и принимался договор, а также как он реализовывался.

В заседании приняли участие Государственный Советник Республики Татарстан Минтимер Шаймиев, Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Мухаметшин, депутат Госдумы РФ Василий Лихачев, председатель комитета

Государственного Совета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев, директор института истории им.Марджани Рафаиль Хакимов, академик АН РТ Индус Тагиров и другие участники переговорного процесса начала 90-х лет.

Первый Договор "О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Татарстан" был подписан 15 февраля 1994 года.

«Может быть, по историческим меркам 20 лет не много, но вполне достаточно для современной новой России, чтобы оценить роль и значение того договора, который был подписан 20 лет назад. Думаю, его значение с каждым десятилетием еще будет расти. Полагаю, что сделан очень серьезный политический шаг для сохранения федеративного устройства нашего государства. При этом проявлена политическая воля не только со стороны властей РТ, но и смелость и политическая воля первого Президента России Бориса Ельцина, который тоже испытывал серьезное давление на себя в тот период за подобные шаги», - сказал Фарид Мухаметшин.

Глава татарстанского парламента вспомнил слова первого Президента России Бориса Ельцина, которые он произнес на церемонии подписании договора: «Договоры такого рода являются единственной конституционной и цивилизационной формой устранения противоречий между Конституцией РФ и конституциями республик». Минтимер Шаймиев тогда сказал: «Договор утверждает новую модель отношений, основываясь на принципах закона и справедливости».

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/269505.htm>

Казань с рабочей поездкой посетил Дмитрий Рогозин

Сегодня заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Рогозин совершил рабочую поездку на казанские предприятия ВПК. Его сопровождали Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и генеральный директор Концерна «Радиоэлектронные технологии» Николай Колесов.

Д.Рогозин посетил Казанский электротехнический завод (КЭТЗ), который входит в Концерн «Радиоэлектронные технологии» (КРЭТ) и является одним из ключевых предприятий по выпуску средств государственного опознавания. На заводе производится широкий спектр изделий для нужд военно-морского флота, военной авиации, сухопутных войск. На сегодняшний день заводе работают 1119 сотрудников, при этом треть из них - молодежь.

Дмитрий Рогозин поинтересовался вопросом подготовки кадров. Ему сообщили, что в ближайшее время в Казани начнет работу центр профессионального образования для нужд радиоэлектронной промышленности.

Отдельной темой встречи стали вопросы развитие элементной базы. По словам Дмитрия Рогозина, необходимо активнее внедрять инновационные разработки в производство, модернизировать производственные мощности предприятий. Результатом этих усилий должна стать дальнейшая миниатюризация изделий, снижение энергопотребления, повышение надежности конечных устройств.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/269504.htm>